



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳子龍

2021年8月3日

促完善黑沙村一帶渠網

隨著本澳進入雨季，連場大雨令各區出現不同程度的水浸，不單影響居民出行和生活，更令不少商戶出現損失，水浸問題令居民飽受困擾。

近期有黑沙村民反映，由黑沙村至黑沙海灘，途經一段還未被命名的公共道路，下雨過後出現水浸，由於該路段是村民前往黑沙海灘乘坐公交的主要通道，亦有不少離開黑沙海灘的車輛途經該路段，暴雨水浸後令人、車進出不便，居民寸步難行。因歷史遺留問題，黑沙村一帶公共設施落後，一直制約該區的發展，路環、黑沙一帶的地下管網設施落後，加上缺乏維修保養，以致排水能力有限，以往大雨亦曾令村屋和街道出現嚴重的水浸。

據了解政府有計劃重鋪相關路面，以改善區內出行環境，期望政府早日落實工程，同時一併優化該區的渠網，長遠而言，因應政府有意於區內打造大型歷奇休憩場所，建議有關部門及早規劃區內各項民生和公共設施，完善地下渠網及水電供應等基本生活所需，以應付未來居民、遊客的使用需要，促進黑沙村可持續發展。

附件 - 相片



圖片路段為村民常用前往黑沙海灘乘坐公交的主要通道



圖為雨後被水淹浸的路段



大雨後可見還未退的水



圖片可見渠道被雜草阻礙排水

